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ATA NUMERO NOVECENTOS E OITENTA E CINCO
Aos treze dias do mss de maio de 2024, ds dezoito horas, reuniram-se em Sessao Ordinata, na Camara
Municipal de Vereadores, sita a Rua da Esta9fro, mil e trinta e rfes, sala cento e dois, os seguintes
Vereadores:  o Presidente Mario Cesar Ajala , a primeira Secretata Diovana T.  C. Zaro, a segunda
secretina  Jucelaine  Poersch  e  os  vereadores:  Ademar  Gauger,  Ademar  Bourscheid,  Bemardino
Scutt4 Luciano Ricardo  Sandrin, Pedro Gilson Jahn e Laudir Abel.  A secretalia leu urn trecho da
biblia.  A ata da  Sessao anterior foi  encaminhada para os vereadores para leitura,  sendo  a mesma
aprovada por unanimidade. Foi lida a ementa do projeto que deu entrada na Casa: Projeto de Lei do
Legislativo  05  -  Disp5e  sobre  o  Programa  de  regularizapao  administrativa  das  construe6es  ja
edificadas do municipio de Barao e di outras providencias. Passando a analise dos projetos foi lido
projeto  de  Lei  2835  que  suplementa  e  reduz  verba  ongamentala  no  valor  de  R$  285.000,00.  A
comissao emitiu parecer favofavel e o projeto foi colocado em discussao. Nao havendo considerap6es
por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido projeto de Lei
2836 que abre Ciedito Especial por Redapto Ongamentina no valor de R$ 50.000,00. 0 parecer da
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Parabeniza  a  iniciativa  do  Executivo  para  com  este  projeto,  mas  salienta  que  poderia  ter  sido
acrescentada esta melhoria. Desta forma o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido em seguida
projeto de Lei 2837 que suplementa Verba Orcamentina por excesso de arrecadapfro no valor de R$
250.000,00. A Comissao emitiu parecer favofavel e o projeto foi colocado em discussao. Laudir diz
que existe uma lista de Deputados que vfro enviar emendas e como de praxe devem ser mandados
oficios agradecendo. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido tambem projeto de Lei
2838 que abre Credito Especial por excesso de anecadapao no valor de R$ 320.213,00. 0 parecer da
Comissao  e  favofavel  e  o  projeto  foi  colocado  em  discussao.  Os  vereadores  comentam  que Luiz
Carlos Heinze e  Senador e nfro Deputado como  mencionado  na justificativa e  no parecer  Laudir
comenta tambem que o Senador esta de licenga, mas mesmo assim continua ajudando Bar5o como
sempre  fez.  A  Van a  ser adquirida e  adaptada para cadeirantes  e sera de  grande  utilidade  para a
Secretaria da Sadde. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido tamb6m projeto de Lei
2839  que abre credito especial por Redngao Onganentala no valor de R$  25.000,00.  A comissao
emitiu parecer favofavel e o projeto foi colocado em discussao. Nao havendo considerap6es por parte
dos vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lida a mensagem redficativa
ao projeto de Lei 2846 que altera a Lei n° 2443 de 09 de mar9o de 2021 e di outras providencias. 0
proj eto havia ficado na Casa para adequap6es. Bernardino comenta que a questao e que diferia o valor
do  indice  proposto,  sendo  que  preponderou  o  valor.  Desta  forma  o  projeto  foi  aprovado  por
unanimidade.    Foi  lido  ao  final  requerimento  de  afastamento  da vereadora Diovana Zaro  o  qual
solicitava afastamento do cargo  pelo periodo de trinta dias a contar de  20  de maio de 2024, nao
havendo   considerac6es,   de   imediato   o   requerimento   foi   aprovado   por   unanimidade.   Nas
cousidera95es  finais  Luciano  cumprimenta  a  todos  e  diz  que  esteve  acompanhando  as  obras  de
calgamento no Bairro Sao Jose, comenta que algumas pessoas questionaram que ficaram pontos de
dificil acesso para as garagens, alguns moradores inclusive questionaram a decisao da Administra¢ao
em fazer a calgada do lado direito e nao do esquerdo de quem sobe, pois se tivessem feito do outro
lado da rua, muitos desses problemas seriam evitados. Deixa esse questionamento dizendo que se for
possivel e der tempo, ainda pode ser melhorado. Bemardino diz que tamb6m recebeu manifestapdes
quanto ao cal9amepto, mas diz que temos uma inclinapao a achar que os carros sao mais importantes
que os pedestres. E preciso repensar valores, sem sombra de dtividas 6 importante pensar no que 6
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melhor para os pedestres. Comenta que as coisas mudam e os Legisladores nao precisam ter vergonha
de mudar de opiniao. Ha 36 anos a realidade de Barao era uma, hoje e outra, 6 preciso dinamizar e
entender que as ap6es sao mufaveis. Pedro Gilson diz que cada urn tern a sua opiniao e o que 6 verdade
pra urn pode nao ser verdade para outro. Bemardino diz que e born ter opiniao diferente, mas e preciso
ter urn mesmo objetivo e ter ciencia de que as coisas podem mudar a qualquer momento. Parabeni2a
as maes pela passagem do seu dia e espera que o espirito de mac esteja presente no Estado, talvez
nunca precisamos tanto deste espirito como mos ultimos dias.  Paraberiza Barfro pelos  36  anos de
historia e  questiona o  que  seria do Rio  Grande  do  Sul  sem  os meios  de  comunicapao.  Podemos
discordar de algumas coisas, rnas o que seria de n6s se nao tiv6ssemos urn Brasil e urn continente mos
ajudando. Laudir cumprimenta a todos e tamb6m deseja urn feliz dia das mass. Parabeniza de modo
especial nosso muricipio e diz que gragas a Deus vivemos em uma cidade que apesar de todas as
divergencias conseguimos prosperar. Lanenta a tragedia do nosso Estado dizendo que precisaremos
ser fortes para superar. Diz que esfa ha alguns anos na politica e que todos sabem que tern urn lado,
mas nunca ira politizar a trag6dia, janais se aproveitaria de uma situapao catastr6fica como a do nosso
Estado para fazer politica. Diovana cumprimenta a todos e parabeniza as macs pela passagem do seu
dia.   Ressaltou  a  importincia  de  todos  rezarem  juntos.   Parabeliiza  Barfro  pelo  aniversino  de
emancipapfro dizendo que muito ja crescemos, mas ainda temos muito a crescer. Perante tudo o que
esfa acontecendo ainda conseguimos dizer que Bar5o e urn born lugar para se viver. Mario parabeniza
as maes pela passagem do seu dia, em especial aquelas que est5o passando dificuldades em virtude
das trag6dias ocorridas, se Deus quiser o sol vai voltar a brilhar e as pessoas poderao voltar a sorrir.
Comenta que enchente parecida com essa aconteceu no ano de 1941 e mesmo com memos condic6es
as pessoas se reergueram. 0 mesmo com certeza ira acontecer agora. Deseja a todos uma boa semana.
Jucelaine cumprimenta a todos e deseja a todas as maes uin feliz dia destacando o importante papel
das mulheres na sociedade. Parabeniza Bar5o pelo aniversario e espera que o amor e a solidanedade
falem mats alto no nosso Estado nesse momento. Ademar Gauger cumprimenta a todos e lamenta a
trag6dia das chuvas, pede ao Secretino de Obras que de preferfencia as entradas das propriedades que
sao a principal fonte de renda do municipio. Pedro Gilson cumprimenta a todos e fala sobre a questao
das calcadas, dizendo que uma equipe de engenharia fafa uma vistoria nas mesmas e apontando os
pontos onde precisam de melhorias. A forma de fazer sfro ideias e quem esfa a frente do projeto fafa
da forma mais viavel no momento. 0 importante 6 que quando surgir algum problema que seja refeito.
Parabeniza as macs pela passagem do seu dia. Parabeniza Barao pelo seu ahiversario desejando que
continue a crescer, mas ressalta que defende urn crescimento ordenado e com regras. Deseja a todos
uma boa semana a todos. Ademar Gauger cuinprimenta a todos e desej a urn feliz dia das macs a todas,
principalmente aquelas que estao em abrigos. Deseja a todos uma semana abengoada.  Sendo o que
constava na pauta,  o Presidente agradeceu a presenea de todos declarando encerrada a de  Sessfro
Ordinaria do dia 13 de maio de 2024. Assim sendo,1avro esta ata ap6s lida e aprovada sera assinada
pelos vereadores presentes na aprovapfro da mesma.

Malio Cesar Ajala
Presidente

Chaudir Ant6nio L udwig
Vice Presidente
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Segunda Secretdria
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Bemardino Scutth
Vereador

Pedro Gilson Jahn
Vereador

Ademar Gauger
Vereador

L uciano Ricardo Sandrin
Vereador
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Laudir Abel
Vereador

Ademar Bourscheid
Vereador


